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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: είναι πολύ φυσικές οι
διαφορές απόψεων μέσα στην Εκκλησία εκτός εάν
αφορούν στην ουσία της πίστεως

Στα πλαίσια της εβδομαδιαίας τηλεοπτικής εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος» στις 12 Μαρτίου
2011, κατόπιν αιτήματος τηλεθεατών, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας τοποθετήθηκε στο
θέμα της ενδεχόμενης διαφοράς της θέσεως ενός ιερέα με την επίσημη θέση της Εκκλησίας, των
αποδεκτών διαφορών απόψεων μεταξύ των μελών της ίδιας Εκκλησίας και της επεξεργασίας της
επίσημης θέσεως της Εκκλησίας.

Ερωτηθείς για τη συνύπαρξη διαφορετικών ακόμα και αντίθετων απόψεων, τις οποίες πρεσβεύουν
άνθρωποι, που ανήκουν στην ίδια πίστη και την ίδια Εκκλησία, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
υπενθύμισε τα του Αποστόλου Παύλου: εῖ γὰρ καὶ αἱρέσεις ἐν ὑμῖν εἶναι, ἵνα οἱ δόκιμοι φανεροὶ
γένωνται ἐν ὑμῖν (Α Коρ. 11. 19). Σύμφωνα με τον Ιεράρχη «είναι πολύ φυσικές οι διαφορές
απόψεως μέσα στην Εκκλησία εκτός εάν αφορούν στην ουσία της πίστεως. Είναι αδύνατο να
λογομαχούμε για τα εκκλησιαστικά δόγματα, πρέπει να τα δεχθούμε με πίστη. Καμιά φορά λέει ο
άνθρωπος: «Εκκλησιάζομαι, εξομολογούμαι και κοινωνώ, αλλά το μυαλό μου δυσκολεύεται χωρέσει
το Τριαδικό δόγμα». Τότε απαντάω ως εξής: «Μη βιάζεστε, απλά να έχετε εμπιστοσύνη στην
Εκκλησία, είναι πολλά πράγματα, τα οποία το μυαλό σας μπορεί να χωρέσει». Υπάρχουν πράγματα,
τα οποία είναι πέρα από κάθε ανθρώπινη κατανόηση, όμως αυτό μοιάζει με την αγάπη προς τον
άνθρωπο. Εάν τον αγαπάμε, σημαίνει ότι έχουμε εμπιστοσύνη σε αυτόν, και έχουμε πίστη σε αυτόν.
Και εάν αγαπάμε την Εκκλησία, έχουμε εμπιστοσύνη σε αυτή».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εξήγησε διαφορά μεταξύ αποδεκτών διαφορών απόψεων στους
κληρικούς στα θέματα πνευματικής ζωής και εκείνων, τα οποία πρέπει να μείνουν απείραχτα και να
σέβονται από τον χριστιανό. Τόνισε ότι σήμερα στην Εκκλησία γίνεται μεγάλό έργο για την
ενοποίηση θέσεων, πάνω στις οποίες ακόμα πρόσφατα υπήρχαν διαφορετικές απόψεις στους
κληρικούς: «Η πρόσφατη Ιερά Σύνοδος Ιεραρχίας στη Μόσχα έλαβε αποφάσεις για διάφορα
ζητήματα, και οι οποίες από ΄δω και στο εξής είναι επίσημες. Δηλαδή εάν ένας ιερέας υποστηρίζει
και κηρύττει κάτι, το οποίο αντιτάσσεται στην επίσημη θέση της Εκκλησίας, αυτό δεν είναι πλέον
μια αποδεκτή διαφορά απόψεων. Ως κληρικοί μπορούμε να έχουμε διαφορετικές απόψεις, αλλά
όσον αφορά την επίσημη θέση της Εκκλησίας πρέπει να τη στηρίζουμε».

Μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε και στο ημερολογιακό ζήτημα. Είναι βέβαιος
ότι η διαφορά στον εορτασμό εκκλησιαστικών εορτών σε διάφορες κατά τόπους Εκκλησίας δεν
πρέπει να προκαλεί σύγχυση στους πιστούς. Ορισμένες κατά τόπους Εκκλησίες χρησιμοποιούν
σήμερα το νέο ημερολόγιο, και δεν υφίσταται κανένα κανονικό κώλυμα για τον εκκλησιασμό στους
ναούς αυτών των Εκκλησιών, ακολουθώντας το ημερολόγιο, το οποίο ακολουθεί μια τοπική
κοινότητα: «Μίλησα με τον Αρχιμανδρίτη Σωφρόνιο Σάχαρωφ, μαθητή του Οσίου Σιλουανού του
Αθωνίτη, που έγραψε και ένα βιβλίο για αυτόν. Μοναστήριο, το οποίο ίδρυσε στην Αγγλία,
ακολουθεί το νέο ημερολόγιο. Και όταν του έβαλα την ίδια ερώτηση, όπως μας βάζουν οι
τηλεθεατές, αφού σκέφθηκε για λίγο απάντησε ως εξής: «Γεγονότα, στα οποία αφιερώθηκαν οι
εκκλησιαστικές εορτές, αναφέρονται στην αιωνιότητα και δεν έχουν καθόλου σχέση με το
ημερολόγιο».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55880/
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